重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试方案

为认真贯彻落实重庆市教育委员会各项要求，切实做好高职（专科）与本科“3+2”项目试点专业学生转段考核的综合测试相关工作，经研究，制定实施方案如下：
一、组织机构

在重庆市教育委员会的统一领导下，成立对口贯通“3+2”分段人才培养综合测试工作领导小组，负责职业技能测试的领导、协调和组织实施，由学校监察部门负责监督工作，由教务处负责考试统筹，相关专业综合测试由专业所在学院具体组织实施。

综合测试工作领导小组：

组  长：重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校分管副校长

副组长：重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校教务处负责人
重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校“3+2”相关学院负责人

成  员：重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校教务处、“3+2”相关学院相关工作人员
联系电话：重庆人文科技学院教务处42465905  

二、实施原则

坚持有利于高校科学选拔人才，有利于推动职业教育教学改革，有利于落实高校招生自主权。

坚持统筹兼顾，充分考虑高职（专科）和应用型本科教育的相互衔接。

严格转段考核标准，根据《重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养转段考核与录取工作方案》中规定的转段录取条件，规范考核组织，确保转段工作公平、公开、公正。

加大纪检监察工作力度，严格执行高校招生责任制及责任追究办法，坚决纠正和查处招生违规违纪行为。

三、综合测试实施方案

（一）考生报名及资格审核

所有考生均应是高职(专科)与我校专本贯通“3+2” 试点专业学生，考生到所在高职（专科）报名并提交规定报名材料，由高职(专科)进行考生综合测试资格审查，符合资格的考生名单于高职(专科)阶段第五学期规定时间内，由高职(专科)加盖公章后报重庆人文科技学院教务处，同时提供考生名单的电子版，由重庆人文科技学院核发考生综合测试准考证。

（二）测试科目

1.测试科目确定

为保证培养的贯通性，综合测试重点对学生必要专业综合理论、专业技术技能进行考核，但以专业技术技能测试为主。综合测试科目从共同制定的各对口试点高职(专科)专业贯通培养人才培养方案的专业核心课程中抽取3门。

不同对口高职(专科)学校同一年级同一专业相同测试科目实行统考。

综合测试科目由重庆人文科技学院于高职(专科)阶段第五学期期集中抽取，测试前向学生公布、测试科目一旦确定，不得变更。

2.测试范围与分值设置

综合测试科目共3门，每门课程分值150分，满分450分，每个科目的测试范围以课程考试大纲为依据。课程考试大纲由“3+2”相关学院制定，并在考试前向考生公布。

（三）测试命题

1.命题由综合测试工作领导小组聘请有关专家完成，签署保密协议，经综合测试工作领导小组审查，并签署审查意见后，交重庆人文科技学院教务处密封保存。

2.试卷命题应符合综合测试考试大纲要求，既紧扣教材，又联系实际，既有广度和深度，又能如实反应学生对知识的掌握程度和学生的能力强弱。命题人应对考试内容、题型、题量、能力层次、难易程度等进行整体设计。

3.同一代号试卷应按命题要求编制A、B卷（统称为一套试卷），并附有A、B卷参考答案及评分要点。A、B卷试题题量、出题范围应相当，雷同率不能超过30%。A卷作为考试试卷使用，B卷作为备用卷。
（四）试卷的印制

为保证试卷印刷质量和保密，由重庆人文科技学院教务处统一印制，保密室密封保存。
（五）试卷领取与回收

测试前一天下午由对口高职（专科）学校派专车专人（至少两名正式在职人员随车）至重庆人文科技学院保密室领取试卷，领取后直达对口高职（专科）学校并存入保密室保密柜内。测试结束后，各高职（专科）学校派专车专人（至少两名正式在职人员随车），将回收的考试资料和答卷押运至重庆人文科技学院保密室。

（五）测试实施

按附件1《重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试考务工作流程》实施。

（六）阅卷、成绩上报及存档

阅卷由综合测试工作领导小组统一组织实施，依据参考答案及评分要点进行阅卷评定成绩，及时公布成绩，有异议可在成绩公布后两个工作日内申请复核，无异议则按照规定上报及发放成绩。考生考试试卷及有关材料交重庆人文科技学院教务处存档。考生答卷（含答题纸、答题卡）在成绩发布前按秘密级事项管理。

（七）考场设置

由综合测试工作领导小组确定考试地点，考场设置在标准化考场。专业理论笔试科目考场按国家考试的要求进行安排，即每考场30人，每个考室安排2名监考教师。实作科目测试可安排多个考室同时进行，每个考室至少安排2名教师监考。巡考教师由重庆人文科技学院指派。

（八）免试政策

免试对象和办法按《重庆市教育委员会关于印发重庆市普通分段培养智能产业高端技术技能人才试点工作管理办法(试行)的通知》(渝教高发(2019]12号)文件的相关规定执行：过程考核合格、在校期间参加相关专业的全国职业院校技能大赛获国家级二等奖及以上的学生，可免于综合测试。高职（专科）院校要在综合测试前，将经公示无异议的获奖人员名单报市教委审核确认，并将最终免试学生名单报送重庆人文科技学院作为准予免试的依据。

适用范围

本方案适用于重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试。
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附件1

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试考务工作流程

一、开考前45分钟，指定专人将测试试卷从保密室通过试卷专用通道送达考场考务办公室，考场考务工作人员各就各位，到达指定的工作岗位。

二、开考前45分钟，监考人员到考务室集中点名；监考人员领取试卷（题本）、草稿纸、监考标志、考生名单等资料，办好签收手续后，监考人员一同携试卷直达考场，并完成标准化考场布置。

三、开考前20分钟，第一次响铃；监考人员组织考生入场，监考员甲在考场门口逐一检查考生准考证、有效身份证件上的照片是否与本人相符，检查准考证上考场号是否与本考场号相符，使用金属探测仪检查并禁止考生携带违规物品入场。监考员乙保护试卷袋，指导考生在考场座位表上签字，按准考证上的座位号入座。宣读《考场规则》和《考生违纪作弊处理规定》，提出注意事项。

四、开考前5分钟，第二次响铃；监考人员在视频监控下向全体考生展示试卷袋密封完好性并当众启封试卷（题本），经清点无误后分发。让考生检查试卷质量，无误后在试卷上规定的地方用钢笔（蓝色、黑色）或圆珠笔、签字笔填写姓名、准考证号、科目和其它规定的内容。

五、考试开始时间到，第三次响铃，监考人员示意考生考试开始。开考后，监考人员再次逐一核对考生本人身份证、准考证。

六、开考30分钟后，场外迟到考生不得进入考场。监考人员统计本考场实考人数，缺考考生的姓名、准考证号，并在考场情况记录单上填写有关内容。监考人员应代缺考考生在试卷上指定位置填写姓名、准考证号等内容。

七、开考60分钟后，场内考生可以交卷离开考场，离场后不能再进入考场。

八、考试结束前15分钟，监考人员需提醒考生考试结束时间，检查自己的姓名、准考证号等是否填写准确。

九、考试终止时间到，第四次响铃。示意考生退场（不得带走试卷、草稿纸等）。

十、试卷（题本）、答题纸、答题卡的回收工作要求：

1．考试结束后，监考人员将有效试卷(含缺考试卷）、答题纸、答题卡按准考证号由小到大顺序整理，清点无误后，装回试卷袋密封并签名，并及时将密封的试卷袋交回考场考务办公室。

2．考务办公室指定专人将密封的试卷袋交到指定地点。

标准化考场布置示意图
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附件2

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试监考人员职责

一、监考人员在监考时必须配带监考标志，于开考前45分钟到考务办公室领取试卷。在领取试卷时，须检查试卷袋是否有密封破损、拆封痕迹等情况并签名。

二、监考人员按要求书写考场板书内容、考场座位号及其他材料的张贴与布置，于考试前20分钟组织考生进入考场，宣读《考场规则》和《考生违纪作弊处理规定》及其他注意事项。考前5分钟，当众拆封试卷袋，在查验本考室考试的专业、科目或级别、试卷份数准确无误后再分发试卷。

三、发卷后，监考人员必须提醒考生在试卷指定位置填写准考证号、姓名和科目。开考后监考人员应根据考生名单逐一核对考生准考证、有效身份证件上的照片等信息是否与本人相符。开考30分钟后，按要求填写考场情况记录单，填写缺考人员的姓名、准考证号和缺考标识。并在考场情况记录单上签名。

四、监考人员不得宣读试卷（题），对试题内容不得作任何解释。在考生对试卷文字印刷不清楚处提出询问时，监考人员应当众回答，但不得解答试题或暗示题意，也不得与考生私下交谈。上级通知试题内容有更正时，应及时板书当众公布。

五、监考人员发现考生有违犯考场纪律行为时，必须严格执行考试有关纪律规定，将情况如实详细地记入考场情况记录单并签名。对影响他人考试者，应立即终止其考试，并劝其退场。对难以处理的问题应及时向主考报告。

六、监考人员必须坚守岗位，并应在考场内巡视，不得固定站在考生的座位旁，不得在考室内使用手机、吸烟、阅读书报、谈笑，不得抄题、答题或将试卷传出考场。

七、监考人员发现考生生病或因其他情况不能坚持考试时，应及时与有关人员联系，妥善处理。

八、监考人员有权制止与考试无关的人员进入考场。

九、考试结束前15分钟，监考人员应提醒考生注意时间，考试结束铃响，即宣布停止答卷。不得擅自决定缩短或延长考试时间。

十、监考人员有权制止任何人将本考场试卷（题本、答题纸、）带出场外，确保本考场试卷（题本、答题纸）无丢失。

十一、每科考试结束后，监考人员应对试卷（题本、答题纸）进行清点，检查无误后，按《考务工作流程》的规定验收封装。

十二、监考人员不认真履行职责或有徇私舞弊行为，给考试造成不良影响和损失的，视其情节轻重，给予扣发监考劳务费、取消监考资格、通报批评、纪律处分等处理。

附件3

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试考场板书内容

1.考试科目：xxx

2.考试起止时间：xxx-xxx

3.请考生将书包、书籍等物品存放在监考教师指定的位置，不允许带至考生座位附近，否则按违纪处理。

4.试卷、答题纸、草稿纸一律不得带出考场。

附件4

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养

综合测试考场规则

一、考试前20分钟，考生凭准考证和身份证进入考场，对号入座，并将准考证、身份证放在桌面右上角。

二、考试开始30分钟后，考生不得进入考室；考试开始60分钟后方可交卷离场，并不得再进入考场。

三、在考试过程中，考场给考生4次信号：考生进场信号（考前20分钟）、分发试卷信号（考前5分钟）、考试开始信号、考试结束信号。

四、考生只准带黑色或蓝色钢笔、圆珠笔、签字笔、2B铅笔、橡皮、铅笔刀和其它明确规定允许使用的考试工具进入考场，不准携带手机、传呼机和其他电子通讯设备入场。开考后考生不得传递任何物品。

五、监考人员发放完试卷、答题纸后，考生必须首先在规定的位置上准确填写姓名、准考证号、科目代码和其他规定的内容，不得做任何标记。否则，按违纪处理。

六、不得要求监考人员解释试题，如遇试卷分发错误、页码序号不对、字迹模糊或答题卡有褶皱、污点等问题，应举手询问。

七、考试规定须在答题纸上作答，一律用蓝、黑色墨水钢笔或圆珠笔、签字笔作答；作答字迹要清楚、工整。未按指定用笔作答的按零分处理。

八、考试内必须保持安静，禁止吸烟，严禁交头接耳，窥视他人试题答案或交换试卷。

九、提前交卷的考生，经监考人员同意后方可离场，并不得再次进入考场或在附近逗留、大声喧哗。

十、考试结束铃响，立即停止作答，并将试卷反面向上放在桌面上，经监考人员允许后，方可离场。不得将试卷（题本）、答题纸和草稿纸带出考场。

十一、考生须服从考试工作人员管理，接受监考人员的监督和检查。不得无理取闹、威胁、报复考试工作人员，违者按有关规定处罚，触犯刑律的移交司法机关处理。

附件5

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试考生违纪作弊处理规定

一、考生不遵守考场纪律，不服从考试工作人员的安排与要求，有下列行为之一的，应当认定为考试违纪，取消该科目的考试成绩。

1.携带规定以外的物品进入考场或者未放在指定位置的；

2.未在规定的座位参加考试的；

3.考试开始信号发出前答题或者考试结束信号发出后继续答题的；

4.在考试过程中旁窥、交头接耳、互打暗号或者手势的；

5.在考场或者教育考试机构禁止的范围内，喧哗、吸烟或者实施其他影响考场秩序的行为的；

6.未经考试工作人员同意在考试过程中擅自离开考场的；

7.将试卷、答卷（含答题卡、答题纸等，下同）、草稿纸等考试用纸带出考场的；

8.用规定以外的笔或者纸答题或者在试卷规定以外的地方书写姓名、考号或者以其他方式在答卷上标记信息的；

9.其他违反考场规则但尚未构成作弊的行为。

二、考生有下列情况之一的，应当认定为考试作弊，其所报名参加考试的各科、各阶段成绩无效。

1.携带与考试内容相关的材料或者存储有与考试内容相关资料的电子设备参加考试的；

2.抄袭或者协助他人抄袭试题答案或者与考试内容相关的资料的；

3.抢夺、窃取他人试卷、答卷或者胁迫他人为自己抄袭提供方便的；

4.携带具有发送或者接收信息功能的设备的；

5.由他人冒名代替参加考试的；

6.故意销毁试卷、答卷或者考试材料的；

7.在答卷上填写与本人身份不符的姓名、考号等信息的；

8.传、接物品或者交换试卷、答卷、草稿纸的；

9.其他以不正当手段获得或者试图获得试题答案、考试成绩的行为。

三、在考试过程中或者在考试结束后发现下列行为之一的，应当认定相关的考生实施了考试作弊行为，其所报名参加考试的各科、各阶段成绩无效。

1.通过伪造证件、证明、档案及其他材料获得考试资格、加分资格和考试成绩的；

2.评卷过程中被认定为答案雷同的；

3.考场纪律混乱、考试秩序失控，出现大面积考试作弊现象的；

4.考试工作人员协助实施作弊行为，事后查实的；

5.其他应认定为作弊的行为。

四、考生及其他人员应当自觉维护考试秩序，服从考试工作人员的管理，不得有下列扰乱考试秩序的行为。考生有下列行为之一的，应当终止其继续参加本科目考试，其当次报名参加考试的各科成绩无效；考生及其他人员的行为违反《中华人民共和国治安管理处罚法》的，由公安机关进行处理；构成犯罪的，由司法机关依法处理追究刑事责任。

1.故意扰乱考点、考场、评卷场所等考试工作场所秩序；

2.拒绝、妨碍考试工作人员履行管理职责；

3.威胁、侮辱、诽谤、诬陷或者以其他方式侵害考试工作人员、其他考生合法权益的行为；

4.故意损坏考场设施设备；

5.其他扰乱考试管理秩序的行为。

附件6

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试巡视人员职责

1.考场巡视组人员负责巡视当场考试，应在规定时间到达考务办公室，领取巡视证、巡视记录表，考试开始前60分钟到达考场考务办公室。

2.佩带巡视证，到分工负责的区域值班。

3.负责监考教师到位、考场布置、工作状态检查。

4.负责考生到位、考试情况检查。

5.监控整个考试过程，发现问题及时处理（如考生违规、学生证件与试卷问题等），作好这些检查和问题的记录。

6.将巡视证和巡视记录表交回考务办公室。

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试现场工作组

一、考试机构

主考;

副主考;

巡视人员;

考场监督;

考务办公室;

医务室;

警卫;

后勤服务;

二、考场设置

本次考试考场设在xxx

三、监考人员及考试安排;

四、应急处理

考试过程中突发事件及重要协调工作处理。

附件7

重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养

综合测试命题工作保密义务责任协议书

甲方：重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试工作领导小组

乙方：                                  （签字）

命题科目：                

为认真切实做好高职（专科）与本科“3+2”项目试点专业学生转段考核中综合测试相关工作，重庆人文科技学院专本贯通“3+2” 分段人才培养综合测试工作领导小组（甲方）委托乙方负责自命题科目的命题（含有试卷或无试卷考试的A、B试题及其参考答案及评分要点，下同）、审题及其他相关工作。

乙方应认真学习并严格参照《重庆人文科技学院课程考核管理办法》等文件要求，严肃保密纪律，遵守保密制度，按考试大纲进行命制试题。命题结束后应在规定的时间内尽快按程序提交，同时销毁试题、参考答案及评分要点的纸质副本、草稿纸及电子文档。在     年   月   日前，试题、参考答案及评分要点均属国家秘密级材料。试题版权归重庆人文科技学院所有。

乙方在命题、审题、保管及移交等过程中，负有保密责任，严禁通过任何方式（网络、传抄等）传递或让其他非相关人员接触。对泄露或丢失试题、参考答案及评分要点等违纪行为，将按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部第18号令）和《教育部办公厅关于切实做好近期国家教育统一考试安全保密和考风考纪工作的通知》（教学厅[2004]17号）的有关规定追究责任。 

甲方（签字）：                教学院长（签字）：                    

（重庆人文科技学院教务处代章）  （盖学院章）

时间：     年   月   日   时间：     年   月   日



